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Les deux questions suivantes sont indépendantes. 1

1. Restitution organisée de connaissances

On supposera connus les seuls résultats suivants :

e el=1
e Pourtousréels xety, e*e’=e*"V

Démontrer que pour tout réel x, e = —
e

2. Récurrence

On considere la suite (¢,;) définie pour tout entier naturel n par :

1
to = 0 et pour tout entier naturel n,t =tp+—.
0 p n+1 n (I’l+1)(l’l+2)

Démontrer pour tout entier naturel que la proposition &2, :
n

n+1

tn:

est vraie.

Les questions suivantes sont indépendantes les unes des autres. Il faut justifier
les réponses en détaillant un minimum les calculs.

1. Simplifier les expressions suivantes :

e 4 =2 2 o2 _ o2 2 el2 x g~ 04
J (=] o= © C=(e)' V&

(a) A= 5

2. Résoudre dans R, lorsque c’est possible, les équations suivantes :
(a) e2x—2 —e b ex2_6x—7 — eO (C) 63x+2 = _e
(b)

3. Calculer la dérivée de la fonction g définie par: x :— (x? —3x—2)e 2"

4. Soit f la fonction définie sur 2 =R* = [0; +oo[par: x — 3x+2+e™*.

(a) déterminer le signe de f sur 2,
(b) déterminer la limite de f en +oo.

5. Onrappelle que : In(1) = 0 et que In(e) = 1. Simplifier le plus complétement possible les expressions
suivantes.

1
(a) A=In(2)+1n (5) ~In(e7?)-2
1
(b) B=1In(243) -1n (8—1) +6In(v/3)

© C=In[(vV2-D"]+In[(vV2+1)1*?]
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Identifier parmi les courbes %, 6», €3 et €, celle représentant respectivement
chacune des fonctions suivantes. Il faut argumenter chaque réponse.
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Dans cet exercice, la fonction f est définie sur & r=1—1;+oo[ par
2x+1
— x+1

1. (a) Calculerla dérivée f’ de la fonction f.

(b) Etudier le signe de f' sur @ r et en déduire les variations de f sur Zy.

fO+h) - f(0)

2. Démontrer que f est dérivable en 0 (on calculera p )

w

(a) Calculer une approximation affine de f en 1.

(b) Expliquer un moyen simple de calculer une valeur approchée, sans calculatrice, de f(1,02).

1
4. (a) Vérifier que f(x) =2— S+ 1 et en déduire xl_lgl@ f(x).

(b) En déduire, par des connaissances de cours, que y = 2 est asymptote a f en +oo.

[9)]

. [bonus] On définit la fonction g sur]0; +oo[ par: g(h) = f(—1+ h). Etudier la limite de g en zéro et en
déduire la limite de f en —1.

6. Résumer I'étude compleéte de f par un tableau de variations.
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